

# 特朗普監製黨大會博翻身

## 現場演說不顧疫情 專家指社會分化難谷支持

美國民主黨全國代表大會曲終人散，下周一舉行的共和黨全國代表大會隨即成為新焦點。據報曾是電視真人騷主持人的總統特朗普，近日正積極參與籌備共和黨大會，計劃增加更多現場氣氛，不讓率先舉行大會的民主黨專美，希望藉着大會「翻身」，催谷低迷的民望。

民主黨大會因應疫情，大部分改以網上形式舉行，但特朗普仍有意在共和黨大會，加入大量現場元素，吸引本身並非特朗普支持者的選民注意。消息指首都華盛頓的安德魯梅隆禮堂將成為其中一個演講地點，但由於疫情關係，原定可容納1,000人的禮堂連同傳媒和工作人員在內，最終只會只有30至100人觀看共和黨人的演說。

### 傳大會將「相當刺激」

特朗普近日無論身處白宮，還是乘坐專機到各地出席競選活動期間，均不忘致電幕僚指揮共和黨大會事宜，要求下屬匯報進度。消息指特朗普希望大會出現一些令人難忘的場面，並由特朗普女婿兼白宮高級顧問庫什納領導籌備工作。特朗普據報亦有參考過去數天的民主黨大會，避免重複民主黨的做法。

白宮顧問康韋透露，特朗普將在大會上，發表首個任期施政的「進度報告」，形容下周將「相當刺激」，屆時特朗普夫婦均在白宮發表演說，副總統彭斯則會在巴爾的摩發表接受提名演說。

據報特朗普的接受提名演說，將參考2016年共和黨全國代表大會，以及今年7月美國國慶時的演說內容，分別傳遞「我可以解決問題」和「法律與秩序」的訊息。

由於大會安排過去數月來一改再改，目

前共和黨對於大會流程仍然未有最終定案，白宮、共和黨全國委員會及大會籌備方仍在嘗試邀請一些可能願意為特朗普站台的一般選民，分享他們的獨特故事。

### 多位「惹火」人物獲邀

至於已確定邀請的嘉賓中，則不乏「惹火」人物，包括早前在反種族歧視示威期間，於聖路易的住所外向示威者舉槍的一對夫婦，還有去年控告美國有線新聞網絡(CNN)等傳媒誹謗的天主教學生桑德曼，前美國駐聯合國大使黑利也會出席。有別於民主黨大會，大部分共和黨人的演說均是現場直播，而非預錄，但這亦可能增加直播出現技術問題的風險。

特朗普也有意在發表接受提名演說後，於華盛頓燃放煙花，但仍有待國家公園部門審批。華盛頓的特朗普酒店亦會負責接待賓客，有望為酒店帶來收益。特朗普同時計劃下周前往大會本來舉辦的地點夏洛特，與當地政商代表會面。

雖然特朗普為共和黨大會費盡心思，不過民調專家霍維特指出，現時美國社會嚴重分化，全國代表大會將難以大幅刺激特朗普的支持度。共和黨顧問科南特形容，特朗普需重新介紹自己，減低外界負面觀感，從而說服上屆投票給他，但如今有意轉投拜登的中間選民重新支持。

綜合報道



工人在白宮草坪搭建舞台。特朗普將在共和黨大會發表演說，希望藉此催谷民望。美聯社



特朗普前日在賓夕法尼亞州舊福奇鎮演說。美聯社

## 共和黨逾70前國安官員撐拜登

美國共和黨70多名前國安官員前日聯署公開信，不但狠批總統特朗普無法勝任總統職責，並列出他的「十宗罪」，包括損害法治及尋求外國勢力干預等，他們在信中同時表態支持民主黨總統候選人拜登。

### 列特朗普「十宗罪」

聯署者包括中情局前局長海登及前國家情報總監內格羅達特等，這些前官員在2016年上屆大選亦發表公開信批評特朗普，但當時只有50人聯署，且未有表明支持時任民主黨總統候選人希拉里。最新的聯署信列出特朗普「十宗罪」，如嚴重損害美國的全球領導地位、分化美國、危及美國國安等，稱他們曾希望特朗普可在任內變得更成熟，並認真履行總統職責，但他未有這樣做，「雖然我們部分人在政策方面與拜登及民主黨存在分歧，但可留待日後才展開爭論，現時首要任務是阻止特朗普攻擊美國價值觀。」

曾在前總統布希時期任職國安官員的菲弗，在2016年曾撰寫及簽署公開信，但他今次未有署名。他指出，特朗普在上屆大選利用前國安官員當時的聯署信，藉此加強自己反傳統政制的形象，而特朗普團隊當時認為，聯署信反而有利選情。

綜合報道

## 特朗普：民主黨出賣勞工

美國總統特朗普前日向選民表示，民主黨人出賣美國勞工，如果代表民主黨參選的拜登當上總統，會是一場「噩夢」。

### 指拜登若當選是噩夢

特朗普前日前往賓夕法尼亞州的舊福奇鎮，距離拜登出生地斯克蘭頓僅15分鐘車程。特朗普對鎮上民眾發表演說，聲稱拜登是「你們最大的噩夢」，「他過去半個世紀都在華盛頓政壇度過，出賣我們的國家，剝奪我們的工作，允許其他國家偷走我們的工作。」

拜登前日接受民主黨正式提名為候選人，

並發表全國演說，特朗普利用這個拜登的重要日子，企圖奪取眾人注意力，他批評拜登會加稅、開放邊境讓「暴力分子入境」、棄美國勞工於不顧。

特朗普提到未來兩個半月的競選基調時說，若拜登取得政權，近期大都市暴增的犯罪事件及偶發針對警察濫權的暴力抗議，將吞噬這個國家，「你們要想知道在拜登治下會過着怎樣的生活，就想想明尼阿波利斯那些焚燒的廢墟、波蘭的暴力混亂、芝加哥血跡斑斑的行人道路，再想想侵入你們城市的騷亂。」

綜合報道



民眾展示標語反對特朗普。路透社

## 班農詐騙或囚40年 遭特朗普割席

美國白宮前首席策略師班農前日被捕，當局指他涉嫌詐騙墨西哥邊境圍牆籌項目的眾多捐款者，對他及案中另外3名疑犯，各控告一項串謀電匯詐騙及一項串謀洗黑錢罪，由於每項罪名最高可判囚20年，意味每人最高可被判入獄40年。班農前日出庭時否認控罪，獲准以500萬美元(約3,875萬港元)保釋，總統特朗普則與班農劃清界線，表示對他網上眾籌一事一無所知。

### 挪用逾770萬過奢華生活

66歲的班農與另外3名疑犯包括退役空軍人員科爾費基、投機資本家巴多拉托及能量飲料公司老闆謝伊，曾成立組織「我們築牆」，向數十萬計捐款者謊稱，會將所得款項完全用於興建長160公里的美墨邊境圍牆，共籌得2,500萬美元(約1.9億港元)，但他們中飽私囊，圍牆至今完成不足8公里。班農挪用其中100萬美元(約775萬港元)，用作自己奢華生活的開支。

班農在庭上否認控罪，步出法院時除下口罩、面露微笑，並向記者揮手，表示「整個鬧劇是要阻撓人們興建圍牆。」特朗普在白宮被傳媒問及班農一事時，稱事件令人傷感，強調自己已長期沒有與對方打交道，亦對涉案組織一無所知，但認為私人募款興建圍牆「並不合適」。

綜合報道



班農步出法院，被記者圍堵。美聯社

## 上屆競選3名經理全被控

美國白宮前首席策略師班農前日因涉嫌詐騙被捕，意味總統特朗普上屆大選時的3名競選經理，包括萊萬多夫斯基、馬納福特和班農，均先後面臨刑事控罪，而特朗普上屆大選競選團隊的7位主要成員，亦全部曾被起訴甚至定罪。

特朗普2016年競選團隊首任競選經理萊萬多夫斯基在助選期間，曾抓住一名女記者的手臂，最終被控傷人罪。萊萬多夫斯基否認控罪，雖然後來有影片證明指控屬實，但當局最後撤銷起訴。馬納福特其後接任競選經理，但在特朗普當選後

因「通俄案」受到調查，被揭發干犯銀行及稅務詐騙，前年罪成入獄，但近期因疫情影響而暫時獲釋，改為在家中服刑。即使只是副競選經理，也難逃牢獄之災，曾為馬納福特工作多年的蓋茨同樣被控金融犯罪，因與調查人員合作，去年判囚45日。

除了班農、馬納福特和蓋茨，競選團隊前顧問帕帕多普洛斯、特朗普前私人律師科恩、前顧問斯通、前國安顧問弗林亦為特朗普上屆大選競選團隊的主要骨幹，全部曾被起訴或定罪。

綜合報道



萊萬多夫斯基



馬納福特

## 土國發現黑海最大天然氣田

土耳其總統埃爾多安昨日宣布，在黑海發現多達3,200億立方米的天然氣蘊藏，將是該國歷來最大的天然氣田。埃爾多安表示，期望新氣田可在2023年，即土耳其立國100周年時正式投產，向國民供應能源。

土耳其勘探船「法提赫」號上月20日起在黑海勘探，其後發現天然氣田。天然氣田位於黑海西部，位置介乎克里米亞半島與伊斯坦布爾之間，接近土耳其專屬經濟區邊界。埃爾多安早前已預告將有「好消息」公布，他昨日形容新天然氣田是黑海歷來最大的一個，「真正給予我們前所未見的財富」。目前土耳其的能源主要從俄羅斯、伊朗和阿塞拜疆進口，財長阿爾巴伊拉克表示，新發

現的天然氣田將有助土耳其減少從外國輸入能源，縮窄貿易赤字。

土耳其早前亦宣布，將在東地中海一帶勘探能源，引起希臘和塞浦路斯不滿。埃爾多安表明將繼續地中海的勘探活動，期望有好消息。

路透社/法新社



埃爾多安指氣田可望在2023年投產。美聯社

## 日忍者博物館爆竊 失150公斤夾萬

日本三重縣伊賀市的「伊賀流忍者博物館」日前遭爆竊，儘管警員迅速趕到，但藏有逾100萬日圓(約7.33萬港元)現金、重達150公斤的保險箱已被賊人搬走，警方正調查事件。

據《讀賣新聞》報道，博物館辦公室的侵入感應提醒警報器，於當地時間周一凌晨約1時15分啟動，接報的警員抵達時，大門已被疑是鐵撬的物體撬開，放在牆壁附近的保險箱則不翼而飛。館方的監視器拍到賊人的身

影，從入侵到逃走只花了約3分鐘。報道指出，失竊的保險箱放有本月15日和16日的門票及紀念品銷售收入，長寬高約50至60厘米，重約150公斤，絕非單靠一個人就能搬走。

伊賀流忍者博物館詳細介紹忍者的各式裝置和機關，陳列武器、道具與古書，同時還有忍術表演與手裏劍體驗活動。辦公室是木造建築，周日下午5時半閉館上鎖後，就空無一人。

綜合報道